
ВСТУП 

Важливим у професійній діяльності архітектора є проектування закладів 
громадського харчування. Власне, саме цей тип громадської будівлі стає 
найчастіше об’єктом проектування (розроблення планування, технологічне 
вирішення, дизайн інтер’єру) для архітектора-початківця. Тому дуже важливою 
є наявність відповідної спеціалізованої літератури, де б у доступній формі були 
викладені основні принципи проектування цього типу громадської будівлі: 
основні розрахункові норми, функціональне зонування, набір приміщень, 
взаємозв’язок функціональних зон тощо. Саме цією нагальною потребою 
зумовлено написання навчального посібника, тим більше, що сьогодні ще 
спостерігається значний дефіцит навчальної літератури такого спрямування. 
Наявні підручники і посібники є малодоступними та раритетними виданнями, 
окрім того, в них оперують вже нечинною нормативною базою. 

Метою навчального посібника є ознайомити студентів з потребами 
реального проектування та з основними принципами розроблення закладів 
громадського харчування. У зв’язку з цим джерелознавчою базою для напи-
сання посібника стали чинні нормативні документи, які є основою для 
проведення проектної діяльності в Україні, – це Державні будівельні норми 
(ДБН) та Державні стандарти України (ДСТУ). Саме тому посібник є частково 
довідковим виданням. Інформацію, яку містить посібник, зібрано так, що вона 
повністю надає можливість студентові виконати проект закладів громадського 
харчування, не застосовуючи іншу літературу. 

У першому розділі викладено інформацію стосовно сучасних принципів 
класифікації закладів громадського харчування. Другий розділ містить загальні 
вимоги до проектування такого типу будівель. Інформація, подана у третьому 
розділі, стосується норм розрахунку та принципів компонування функціональних 
зон закладів громадського харчування. Четвертий розділ присвячений вимогам 
щодо проектування закладів громадського харчування закритого типу, тобто 
таких, які розташовані у структурі інших громадських будівель. У п’ятому розділі 
міститься інформація щодо проектування інтер’єрів закладів громадського 
харчування. Посібник насичений великою кількістю ілюстрацій та схем, які 
полегшують студентам сприйняття та засвоєння матеріалу. Наприкінці кожного 
розділу подані контрольні запитання для самоперевірки знань студентів. 

Навчальний посібник є необхідним для студентів базового напряму 
“Архітектура” для виконання таких курсових проектів: “Проектування об’єкта у 
ландшафті”, “Офісний будинок-вставка”, “Торговельний центр”, а також для 
студентів спеціальності “Архітектура будівель і споруд” для виконання 
дипломного проектування. Окрім того, інформація, яка міститься у цьому 
навчальному виданні, буде корисною також для архітекторів-практиків.  

3




